

# سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈلہ اللہ تعالیٰ

## - کی صحت کے متعلق اطلاع -

۲۳ اپریل - سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈلہ اللہ تعالیٰ کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ

دردر نفوس کی وجہ سے طبیعت ناساز ہے

اجاب حضور ایڈلہ اللہ تعالیٰ کی صحت و سلامتی اور درازی عمر کے لئے

خاص توجہ اور التزام سے دعائیں جاری رکھیں :

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
عَسَىٰ اَنْ يَنْشَأَنَّ لَكَ مَقَامًا مَّحْمُودًا

روزِ ناهے  
خطبہ ۱۵  
غدی پر چلا  
۲۳ رمضان المبارک ۱۳۷۶ھ

جلد ۲۶  
۲۳ شہادت ۳۲۶ھ  
۲۳ اپریل ۱۹۵۷ء  
۲۶ نمبر ۸۱

# امریکہ نہرو سوز کے بارے میں مصر پر فوجی یا اقتصادی باؤ نہیں ڈالے گا

## واشنگٹن میں امریکی وزیر خارجہ مسٹرحان فاسٹر ڈلس کا اعلان

واشنگٹن ۳ اپریل - امریکی وزیر خارجہ مسٹرحان فاسٹر ڈلس نے کہا ہے کہ امریکی نہرو سوز کے مسئلہ میں مصر پر کسی قسم کا فوجی یا اقتصادی دباؤ نہیں ڈالے گا۔ اور نہ وہ اس اہم بین الاقوامی آئی راستے کے بائیکاٹ میں شریک ہوگا۔ کل اپریل نے اپنی ہفتہ وار پریس کانفرنس میں امید ظاہر کی کہ دوسرے ممالک بھی اس کا بائیکاٹ کرنے سے احتراز کریں گے۔ کیونکہ بائیکاٹ کرنے میں خود ان کو ہی نقصان ہوگا۔ انہوں نے

کہا اس بارے میں اب مصر سے مزید بات چیت اس مراحل کا جواب موصول ہونے پر ہی ہوگی۔ جو امریکہ نے اسے بھیجا تھا۔ مسٹرحان ڈلس نے خیال ظاہر کیا کہ امریکہ کا جواب ایک یا دو دن میں موصول ہو جائے گا۔ انہوں نے اس خیال کا بھی اظہار کیا کہ اگر نہرو استعمال کرنے کے اختتام کے متعلق مصر اپنی تجویزوں میں معمولی سی تبدیلی پر رضامند ہو جائے۔ تو یہ مسئلہ آسانی سے ہو سکتا ہے۔ انہوں نے کہا ایسا کرنے میں خود مصر کا اپنا فائدہ ہے کیونکہ مصر کا مستقبل بہت حد تک نہرو سوز کے ساتھ وابستہ ہے۔ آخر میں انہوں نے پھر اس امر کا اعادہ کیا کہ امریکہ کے نزدیک ہر جہاز کو خواہ وہ اسرائیل کا جہاز ہی کیوں نہ ہو نہرو سوز سے گزرنے کا حق حاصل ہے

### کو لمبو منصوبہ کو وسیع کرنے کی تجویز

کنبرا ۳ اپریل - آسٹریلیا کے وزیر خارجہ مسٹرحان ڈیکسی نے ... کو لمبو منصوبہ کے دائرہ عمل کو یورپ کے کھولے ممالک وسیع کرنے کی تجویز پیش کی ہے، اس نے ایوان خاندان کان میں تقریر کرتے ہوئے کہا کہ اگر یورپی ممالک بھی اس منصوبہ میں سرمایہ لگائیں۔ تو اس کے بہت مفید نتائج برآمد ہو سکتے ہیں۔

## مسجد مبارک میں درس قرآن مجید اور نماز تراویح کا اہتمام

### مقامی اجناس زیادہ سے زیادہ تعداد میں شریک ہو کر رمضان المبارک کی برکات سے فائدہ اٹھائیں

۲۳ رمضان المبارک کی برکات سے فائدہ اٹھانے کی طرف سے مسجد مبارک میں درس قرآن مجید اور نماز تراویح کا اہتمام کیا گیا ہے۔ علماء سلسلہ میں سے محترم قاضی محمد نذیر صاحب نائل پوری، محترم مولوی مہر حسین صاحب بلیغ بنارہ اور محترم مولانا ابوالعطا صاحب ان ایام میں قرآن مجید کے دس دس پاروں کی تفسیر بیان کر کے پورے قرآن مجید کا درس مکمل کریں گے۔ چنانچہ کل موعودہ یکم رمضان سے محترم قاضی محمد نذیر صاحب نائل پوری نے درس شروع فرمایا ہے۔ آپ سورہ فاتحہ سے سورہ یوسف تک درس دیں گے۔ درس روزانہ نماز عصر کے بعد ۴ بجے تک ہوتا ہے۔

اسی طرح اسل بھی مسجد مبارک میں جامعہ احمدیہ کے معلم الفاضل محترم حافظ ضیق احمد صاحب نماز تراویح پڑھا رہے ہیں

مقامی اجناس کو چاہیے کہ وہ درس اور نماز تراویح میں زیادہ سے زیادہ تعداد میں شریک ہو کر رمضان کی برکات سے فائدہ اٹھائیں :

سوئڈن کی پارلیمنٹ میں بھارتی رویہ کی مذمت

سٹاک ہولم ۲۰ اپریل سوئڈن کی پارلیمنٹ میں حزب اشتراک کے لیڈر مسٹر سچول ناہن نے بھارت پر الزام عائد کیا ہے۔ کہ وہ کثیرتوں کو حق خود ارادیت دینے کے متعلق اپنے جن اقوامی دعووں سے منحرف ہو گیا ہے۔ آج پارلیمنٹ میں خارجہ امور پر بحث کے دوران مسٹرحان نے مسئلہ کثیرتوں کا ذکر کیا اور کہا کہ پچھلے چند برسوں میں کئی ملکوں نے اقتصادی سے کام لیتے ہوئے اپنی آزادیات کے عوم کو حق خود ارادیت عطا کر دیا ہے۔ لیکن بھارت ہی ایک ایسا ملک ہے۔ جو اس سے برابر انکار کرتا چلا آ رہا ہے۔

مسٹرحان نے کہا بھارتی لیڈروں نے اپنے آپ کو اعلیٰ نظریات کا ترجمان ظاہر کرتے ہیں۔ اور دوسروں کو حق خود ارادیت کا وعظ دیتے ہیں۔ لیکن یہی لیڈر کثیرتوں میں ان نظریات اور اصولوں کی کوئی پرواہ نہیں کرتے۔

### امریکی امداد پر غلوں کا تعاون پر مبنی ہے

بیرت ۳ اپریل - لبنان کے صدر کامل خمون نے کہا ہے کہ لبنان کو امریکی امداد ترقی کے مقصد کے لئے ایک دوست کی امداد ہے۔ آپ نے کل بیرت اور طرابلس کے دربان ایک شاہراہ کا افتتاح کیا۔ یہ شاہراہ امریکی امداد سے تعمیر کی جا رہی ہے۔ اس موقع پر تقریر کرتے ہوئے صدر خمون نے لبنان میں امریکی امداد کے پروگرام کو سراہا اور کہا کہ یہ امداد پر غلوں کو تعاون پر مبنی ہے۔ اس کا مقصد سیاسی یا فوجی مراعات حاصل کرنا نہیں۔ بلکہ علاقہ راہ میں ایک دوست کی طور سے دوسرے دوست کی امداد ہے۔



# روزنامہ الفضل ربوہ

مورخہ ۱۲ اپریل ۱۹۵۷ء

## دستور کا نفاذ

مولانا امین احسن صاحب اصلاحی کا ایک مضمون "آگے کا مرحلہ" کے زیر عنوان المیزان پبلشرز کے دستور نمبر میں شائع ہوا ہے جس میں آپ نے بتایا ہے کہ

وہ ہمارے لئے دستور کے نفاذ پر پورے ایک سال کی مدت گزر گئی۔ لیکن اب تک اس ملک کی اجتماعی زندگی پر اس دستور کا کوئی ایسا اثر نمایاں نہیں ہو سکا جس کو اس ملک کے عام باشندے محسوس کر سکیں۔ یہ دستور اسلامی نقطہ نظر سے جو کچھ بھی تھا، لیکن ملک کے مسلم عوام نے اس کا غیر مقدم ایک اسلامی دستور ہی کی حیثیت سے کیا تھا۔ اور اس امر پر شبہ نہیں کیا جا سکتا کہ اگر دیانت، مفاہمت اور انصاف کے ساتھ اس کے تقاضوں کو بروئے کار لانے کی کوشش کی گئی ہوتی تو آج ہمارے عوام اس کی اصل قدر و قیمت سمجھنے لگ گئے ہوتے۔ لیکن اگر اس مدت کے حالات کا جائزہ لیا جائے تو نہایت افسوس کے ساتھ یہ کہنا پڑے گا کہ اس دوران میں ہمارے کارفرماؤں نے اس کے تقاضوں کے خلاف توہینت سے قدم اٹھائے ہیں۔ لیکن اس کے تقاضوں کے تکمیل کی راہ میں کوئی ایک قابل ذکر قدم بھی نہیں اٹھایا ہے۔ اتنا عرصہ گزرنے پر خود حکومت کی طرف سے بھی اس بارہ میں اس سے زیادہ کوئی اطمینان نہیں دلایا جا سکا ہے۔ کہ بخوشی اسلامی حقیقتات کے ادارہ کے لئے سارے تین لاکھ کی رقم مخصوص کر دی گئی ہے۔ اس کے علاوہ اگر کسی کارنامہ کا حوالہ دیا گیا ہے، تو وہ ادارہ ثقافت اسلامیہ ہے، جس کی مخصوص نوعیت کی اسلامی خدمات سے مسلمان ممالک نہیں ہیں۔ حد یہ ہے کہ اس لاکھ تین سو کے قیام کے بارے میں بھی ابھی تک کوئی اعلان نہیں ہوا۔ جس کا سال کے اندر اندر قائم کیا جانا ضروری تھا۔ اور جس کی تشکیل سے کچھ اندازہ ہو سکتا تھا۔ کوئی واقعہ ہمارے کارفرماؤں کے ارادے کیا ہیں اور اس ملک میں کسی قسم کا اسلام آنے والا ہے؟

حکومت نے لاکھ تین سو کا ذکر مولانا نے فرمایا ہے۔ کا صدر جسٹس محمد شریف کو مقرر کر دیا ہے۔ مگر کشین کے دیگر ارکان کا ابھی اعلان نہیں ہوا۔ المزمع مولانا امین احسن صاحب اصلاحی کی مایوسی حق بجانب ہے۔ چنانچہ وہ اس مضمون میں فرماتے ہیں۔ وہ اب یہ ایک طبع خام ہوگا۔ اگر ہم اس بات کا انتظار کریں کہ لوہے کی کوشش سے اس دستور کی آبیاری ہوگی۔ اب تو اس پردے کو صحت کچھ غذا مل سکتی ہے۔ زمین پر ہی سے مل سکتی ہے۔ ہمارے معاشرہ کی زمین کے اندر ان کا وقت ہوگا۔ تو اب یہ اقتدار کی مخالفت کوششوں کے باوجود یہ جڑ کیڑے کے لئے ہوگا۔ لیکن اگر زمین ہی بجز نکلے تو اس ملک میں اس کے پروان چڑھنے کا کوئی امکان نہیں ہے؟

اس کے بعد انہوں نے لکھا ہے کہ موجودہ حالات میں اس دستور کی کامیابی کا انحصار صرف اس چیز پر ہے کہ ملک کی رائے عامہ اس کے حق میں پوری طرح بیدار ہو جائے۔ آپ نے اس فرض کو پورا کرنے کے لئے مفید تجاویز بھی فرمائی ہیں۔ جن کا خلاصہ انہی کے الفاظ میں حسب ذیل ہے:

۱) ذہن سے یہ توقع بالکل نکل جائے کہ اس دستور کے اسلامی تقاضوں کو بروئے کار لانے کے لئے از باب اقتدار کی طرف سے کوئی سہمد روانہ اقدام ہوگا۔  
۲) لوگوں میں اسلامی تہذیب اور اسلامی درایات کا وسیع پیمانہ پر شعور پیدا کیا جائے۔  
۳) اس دستور کی اسلامی دفعات کا علم لوگوں میں عام کیا جائے۔  
۴) اسلامی تہذیب ثقافت کے متعلق عوامی غلط فہمیاں دور کی جائیں۔

ہم نے صرف خلاصہ آپ کی تجاویز پیش کی ہیں۔ ورنہ آپ نے بہت کچھ فرمایا ہے۔ ہر شخص اس وقت تک ذکر کیا ہے جس حد تک کہ ہم خود کچھ عرض کرنا چاہتے ہیں۔ آپ کے اس سارے مضمون کا خلاصہ یہ ہے کہ دستور کے نفاذ کے متعلق آپ کو جو توقعات حکومت سے ہیں وہ پوری نہیں ہوئیں۔ اور اب وہ چاہتے ہیں کہ حکومت سے توقعات بالکل منقطع کر دی جائیں۔ اور رائے عامہ کو بیدار کیا جائے۔  
جس طرح بھی اور جہاں تک بھی کوئی اسلام کی خدمت کر سکے قابل توجہ ہے۔ اور ہم مولانا کے ایسے جذبات کی قدر کرتے ہیں۔ جو وہ خدمت اسلام کے متعلق گاہ بگاہ

ظاہر فرماتے ہیں۔ اور تقابری۔ مضامین اور تصنیفات کے ذریعہ اپنے اسلامی نظریات کی اشاعت کرتے ہیں۔ لیکن ہمیں افسوس سے کہنا پڑتا ہے کہ جو طریق کار آپ نے اختیار کیا ہے۔ وہ اسلام کی طبیعت کے مطابق نہیں ہے۔ بلکہ اسلام کے صحیح اصولوں کے خلاف ہے۔ اسلام کی اقامت اور ترقی کسی دستور کے نفاذ اور منظم رائے عامہ کی طاقت سے وابستہ نہیں ہے۔ قرآن کریم نے اس کا فیصلہ شروع ہی میں کر دیا ہے۔ جہاں اس نے فرمایا ہے کہ

ذالک المکتاب لا یب فیہ ہدی للمتقین

یعنی اسلام متقین کی ہدایت کے لئے ہے۔ اس سے ظاہر ہے کہ اسلامی اصولوں کے نفاذ کے لئے صرف ایک ہی طریقہ کار ہے۔ اور وہ یہ ہے کہ دلوں میں تقویٰ پیدا کیا جائے۔ جو تجاویز مولانا نے پیش کی ہیں۔ ہمیں ان سے اختلاف کرنے کی ضرورت نہیں۔ لیکن ہم صرف اتنا عرض کرنا چاہتے ہیں کہ بالفرض یہ تجاویز بڑی مفید ہی ہوں۔ تو ان کا مفید نتیجہ اسی وقت نکل سکتا ہے۔ جب دلوں میں پہلے "تقویٰ" موجود ہو۔ دوسری بات جو ہم یہاں عرض کرنا چاہتے ہیں۔ وہ یہ ہے کہ یہ صحیح ہے کہ دستور کی اسلامی دفعات کے نفاذ کے لئے حکومت کو ضرور موثر اقدامات کرنے چاہئیں تھے۔ جس میں اس نے بڑی کوتاہی کی ہے۔ لیکن سوال یہ ہے کہ کسی دستور پر عملدرآمد کرنے کے لئے اس حصہ کے علاوہ جو حکومت کو لینا چاہیے۔ کیا ایک بہت بڑا حصہ ایسا نہیں ہوتا، جس کے نفاذ کی ذمہ داری پارٹیوں۔ جماعتوں اور طبقے پر عائد ہوتی ہے۔ اس لئے جہاں تک دستور کی جمہوری اور اسلامی دفعات کا تعلق ہے، کم از کم ہماری ان جماعتوں کا جو دین اسلام کا ملک میں غلبہ چاہتی ہیں۔ مرضی تھا کہ وہ ان دفعات کے اس حصہ پر جو ان کے حیصلہ اقتدار میں ہے۔ خود ہی عمل کرتیں اور ان کے متعلق عوام کی بھی رہنمائی فرماتیں۔

ہم یہ نہیں کہتے کہ مولانا اور آپ کی جماعت نے اس تعلق میں کوئی کام نہیں کیا ہوگا۔ مگر ایک چیز ایسی ہے جس کی طرف انہوں نے یقیناً توجہ نہیں کی۔ اور ان تجاویز پر عمل کرنے کے لئے جن کا ذکر مولانا نے فرمایا ہے۔ یہ چیز بنیادی حیثیت رکھتی ہے۔ اگر مولانا اور ان کی جماعت صرف اتنا کام کر دیں۔ تو یقیناً ان کا نام قیامت تک اسلام کے خدمتگاروں میں قائم رہے گا۔ ایک چھوٹی سی چیز ہے۔ اور وہ یہ ہے کہ مسلمانوں میں اسلام کے لااگرہ کا فی الدین کے اصول پر عمل کرنے کا صحیح جذبہ بیدار کر دیں۔ یہ اس دستور کی ایک عمومی شق ہے۔ جس کے نفاذ کے لئے مولانا جانور طور پر بہت بے چین ہیں۔ کہ ہر ایک کو اظہار رائے کا حق حاصل ہوگا۔ یہ انسان کا بنیادی حق ہے۔ اور تمام مہذب دنیا نے اس کو تسلیم کیا ہے۔ یو این او نے بھی اسے بہت وقت دیا ہے۔

آپ دیکھتے ہیں کہ کئی ایک مقامات پر بریلوں نے ہلہ بول کر اہل حدیث کے مساجد پر قبضہ جانے کی کوشش کی ہے۔ پھر آپ دیکھتے ہیں کہ ذرا ذرا سے اختلاف پر تقریریں کر کے عوام کو ایک دوسرے کے خلاف بھڑکایا جاتا ہے۔ اور محض اکثریت کے بل پر کسی کو بات کہنے کی بھی اجازت نہیں دی جاتی۔

کلا کے الفضل میں ہم نے راولپنڈی کے ایک جلسہ کے متعلق خبر شائع کی ہے کہ اگرچہ احمدیوں نے یہ جلسہ عیسائیوں کی خرید میں کیا تھا۔ مگر بعض مسلمان اہل علم نے شورش برپا کی۔ اور حکومت نے جلسہ بند کر دیا۔

اگر ایے اہل نہ ہو۔ تو کیا ہم اتنا پوچھ سکتے ہیں کہ جس ملک کے عوام کو اس طرح استعمال کیا جا سکتا ہے۔ اس ملک کی حکومت پر الزامات لگانا کہ وہ اسلامی قانون کے نفاذ کے لئے کچھ نہیں کرتی۔ کیا معنی رکھتا ہے۔

ہم مولانا کی خدمت میں عرض کرتے ہیں۔ کہ اگر آپ اسلامی دستور کے نفاذ کے لئے عوام میں ہم چلانا چاہتے ہیں۔ تو اس کا آغاز نیا دے سے کیجئے۔ اور رائے عامہ کو پہلے سننے کی برداشت اور دوسروں کو اپنی بات کہنے کا حق دینے کی عادت ڈالنے کی ہم چلائے۔ اگر آپ اس میں کامیاب ہو جائیں گے۔ تو اسلام کا راستہ صاف ہے۔ پھر آپ کو تکلیف کرنے کی ضرورت نہیں ہوگی۔ دنیا خود بخود مسلمان بن جائے گی۔ اور حکومتیں ہی اسلامی قانون پر عملدرآمد کرنے لگیں گی۔

## درخواست دعاء

محترمہ اہلیہ صاحبہ مولوی بقا پوری صاحبہ اعمالی دوروں سے بیمار ہیں۔ وہ اپنے لئے رمضان کے مبارک ایام میں دعا کی درخواست کرتی ہیں۔ ملک بشارت احمد دفتر آبادی ربوہ



# جمعہ ایک م رو یا اور اس کی تفسیر

دوستوں کو چاہیے کہ وہ دعائیں کریں اور بکثرت استغفار کو اپنا شعار بنائیں  
اللہ تعالیٰ جماعت کو ہر شے سے محفوظ رکھے اپنے فضل سے اسے کامیابی بخشے اور اس کی تائید و نصرت فرمائے

از حضرت خلیفۃ المسیح الثانی یدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

فرمودہ ۲۹ مارچ ۱۹۵۶ء بمقام لایہ

یہ خطبہ صیغہ زود نویس اپنی ذمہ داری پر پیش کر رہا ہے۔ خاکسار محمد یعقوب مولوی فاضل پنجاب شعبہ زود نویس

سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا  
پرسوں یا اترسوں رات میں

## ایک سی رو یا

دیکھی ہے۔ جو اپنے اندر ایک  
اندازی پہلو رکھتی ہے۔ لیکن  
ساتھ ہی اس کے انجام بخیر  
بھی معلوم ہوتا ہے۔ میں نے  
دیکھا کہ میں قادیان میں ہوں اور  
اپنے گھر کے اس صحن میں ہوں  
جو مسجد مبارک کی اوپر کی  
چھت کے ساتھ ہے۔ جہاں  
امتہ النبی مرحومہ رہ کر تھیں۔  
اور جس میں میں نے پہلے بھی  
ایک دفعہ رو یا میں حضرت مسیح  
موجود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو دیکھا  
تھا۔ اس وقت دروازہ کے  
سامنے ٹاٹ کا کپڑا لٹکا کرتا  
تھا۔ رو یا میں میں نے وہی ٹاٹ  
کا کپڑا لٹکا ہوا دیکھا۔ مگر ٹاٹ  
کا وہ کپڑا ایک طرف کھسکا ہوا  
ہے۔ میں نے دیکھا کہ کچھ لوگ  
کھڑے ہیں۔ جن کے متعلق میں سمجھتا  
ہوں کہ وہ

## غیر احمدی مخالف

میں۔ اور ان کی نیت ابھی نہیں  
اس وقت میں نے ایسا محسوس  
کیا کہ گویا ابھی غیر احمدیوں نے پہلے  
حضرت مسیح موجود علیہ الصلوٰۃ  
والسلام پر حملہ کیا تھا یا میں نے  
یہ سمجھا کہ میں حضرت مسیح موجود  
علیہ الصلوٰۃ والسلام کا خلیفہ ہوں

مجھ پر حملہ کیا تھا۔ بہر حال ذہن  
میں یہی آتا ہے۔ کہ انہوں نے  
حضرت مسیح موجود علیہ الصلوٰۃ والسلام  
پر حملہ کیا تھا۔ تب میں نے بلند آواز  
سے کہا کہ اے احمدی تمہاری  
نادانی اور غفلت میں یہ لوگ  
ایک دفعہ پہلے حملہ کر چکے ہیں۔  
اب تم کو پتہ ہے۔ کہ یہ لوگ حملہ  
کی نیت سے آئے ہیں۔ اگر اب  
تم ان لوگوں کے شر کو دور کرنے  
کے لئے آگے نہ آئے۔ تو تم  
خدا تعالیٰ کی گرفت میں آؤ گے۔  
اور تمہیں سزا ملے گی۔ کیونکہ  
پہلی دفعہ تمہیں اس کے لئے عتاب  
کر دیا گیا۔ کہ انہوں نے تمہاری

## غفلت اور نادانی

میں حملہ کیا تھا۔ مگر اب تم دیکھ  
رہے ہو کہ یہ لوگ تم پر حملہ کرنے  
کے لئے آئے ہیں۔ اور بار بار  
میں ادنیٰ آواز سے جنتا ہوں۔  
اے احمدیو آگے بڑھو۔ اے  
احمدیو آگے بڑھو۔ میرے اس کہنے  
پر چند غیر احمدی لوگ کہ اندر آ گئے۔  
اور ان میں سے ایک میرے ہاتھ  
کی طرف چلا گیا۔ اور دو میرے ہاتھ  
آ گئے۔ جو شخص میرے پیچھے لیٹا  
گیا۔ اس نے اپنے ہاتھ میری  
مڑکے گرد ڈال لئے ہیں۔ جسے  
پنجابی میں چھما مارنا کہتے ہیں۔ اس  
نے مجھے چھما مارا ہوا ہے۔ میں نے  
اس نے میری مڑ کو بھی پھڑا ہوا  
ہے۔ اور میرے ہاتھ بھی پڑے

ہوئے ہیں۔ اس ذلت میرے ہاتھ  
میں ایک پستول ہے۔ ان لوگوں  
کے کودنے سے پہلے میں نے  
پستول چلانے کی کوشش کی۔ مگر  
لبلی دینی نہیں۔ میں نے اس کو  
دبانے کے لئے بہت زور لگایا  
مگر وہ نہیں دینی۔ جب میرے  
زور لگانے کے باوجود بھی لبلی  
نہیں دینی۔ تو میں نے رو یا میں ہی  
سمجھا۔ کہ یہ اصلی گولی والا پستول  
نہیں۔ بلکہ کھلونا ہے۔ لیکن ایسا  
کھلونا ہے۔ جو آج کل لئے بنے  
ہوئے ہیں۔ یعنی وہ ایسا بھاری  
بنا ہوا تھا کہ بڑے بھاری پستول  
کے برابر معلوم ہوتا تھا۔ پس میں  
نے اپنے

## دل میں سمجھا

کہ اگر لبلی دینی نہیں تو کوئی ہرج  
نہیں۔ میں اس کا کندہ جو بڑا بھاری  
ہے۔ ان کے سر پر ماروں گا۔  
اور یہ بے ہوش ہو جائیں گے۔  
چنانچہ میں نے پستول کا کندہ  
ان غیر احمدیوں کے سر پر مارنے  
کی کوشش کی۔ جو کہ ذکر میرے  
سامنے آ گئے تھے۔ مگر چونکہ ایک  
دوسرے شخص نے میری کمر اور میرے  
ہاتھ پیچھے کی طرف پھڑکے ہوئے  
تھے۔ اس لئے جب میں کندہ  
مارتا تھا۔ تو چوٹ اچھی طرح نہیں  
لگتی تھی۔ اس طرح وہ بے ہوش  
ہو کر گرے تو نہیں۔ مگر یوں معلوم  
ہوا جیسے نیم بے ہوشی کی حالت

طاری ہو گئی ہے۔ پیچھے کی طرف  
سے ہاتھ پھڑکے ہوئے ہاتھ کی وجہ  
سے میرا ہاتھ کبھی کبھی اچٹ بھی  
جاتا ہے۔ اور اس طرح ان دو چادر  
احمدیوں کو بھی جا لگتا ہے جو کود  
کر اندر آتے ہیں۔ میں ان کو  
بچانے کی کوشش کرتا ہوں۔  
مگر پوجہ اس کے کہ میرے ہاتھ  
پھڑکے ہوئے ہیں۔ انہیں

## پستول کا کندہ

جا لگتا ہے جس کی وجہ سے وہیں  
بھی بے ہوش سے ہیں۔ لیکن غیر احمدیوں  
سے کم بے ہوش ہیں۔ لیکن غیر احمدیوں  
نیم بے ہوش ہیں۔ لیکن احمدیوں  
کی ایسی حالت ہے جیسے کوئی  
شخص پریشان سا ہوتا ہے۔ ان کو  
بھی چوٹ لگتی ہے۔ مگر بہت جلدی  
لگتی ہے۔

اس رو یا میں یہ دیکھنا کہ بعض  
غیر احمدیوں نے حملہ کا ارادہ کیا ہے۔  
اور وہ پہلے ہی حملہ کر چکے ہیں۔ اپنے  
اندر

## خطرہ کا پہلو

دیکھتا ہے۔ پھر پستول کا نہ جلتا ہی خطرہ  
کا پہلو لئے ہوئے ہے۔ بد میں ان  
غیر احمدیوں کا اندر کود کر آ جانا اور  
ان میں سے ایک کا مجھے پیچھے سے  
پکڑ لینا اور اس کی وجہ سے میں نے جو  
کندہ مارنے کی کوشش کی ہے۔ اس  
میں کامیاب نہ ہوا ہے جس خطرہ کا پہلو لگتا  
ہے۔ پھر اس کندہ کا بھی کبھی کسی احمدی کو



مجھ لگ جاتا یہ بھی خطرہ کا پہلو رکھتا ہے۔ کہ اس کشمکش میں بعض احمیوں کو بھی دکھ پہنچ گیا۔ مگر آخر یہ انجام کہ وہ لوگ اپنے حملہ میں کامیاب نہ ہو سکے۔ اور واپس چلے گئے۔ یہ

**خوشی کا پہلو**

ہے۔ اس کے معنی یہ ہیں۔ کہ جو مفسد لوگ حملہ کا ارادہ کریں گے۔ وہ ناکام رہیں گے۔ اور اس کا خمیازہ انہیں بھگتنا پڑے گا۔ اور انہیں احمیوں سے زیادہ تکالیف پہنچیں گی۔ اس موقع پر جماعت کے دوستوں کو چاہیے کہ وہ دعا کریں۔ اور خدا تعالیٰ کے حضور میں استغفار کریں۔ اور اس سے کہیں کہ اسے اللہ مبارک تعالیٰ کی وجہ سے اگر دشمن احمیت پر حملہ کرنے کی کوشش کرے۔ تو تو خود اس کے پیمانے کے سامان پیدا کر۔ اگر ہم اپنی گزردگی کی وجہ سے احمیت کا پوری طرح دفاع نہ کر سکیں۔ تو تو ہمیں مفدور سمجھ۔ اور اس دفاع کو خود مکمل کر دے۔ پھر انہیں یہ بھی دعا کرتے رہنا چاہیے۔ کہ جو جو غلطی بہت شر اس خواب میں تیار کیا ہے۔ اس سے بھی وہ جس محفوظ رہ سکے۔ اور اپنے فضل سے جماعت کو کامیابی بخشنے۔ اور اس کی

**نہرت و نایب**

توالیے۔ اور نہ قادیان میں کہ میں نے ریا میں اپنے آپ کو قادیان میں دیکھا۔ اور نہ ربوہ میں کسی جگہ بھی کسی قسم کی احمیت (احمیت کو نہ پہنچنے۔ بلکہ دونوں طرف احمی محفوظ رہیں۔ اور خواب میں جو گزردگی چوٹ احمیوں پر دکھائی گئی ہے۔ وہ اور بھی کمزور ہو جائے۔ بلکہ غائب ہی ہو جائے۔ اور وہ کسی قسم کے صدمہ کے بغیر دشمن کو بھگانے اور اسے ناکام رکھنے میں کامیاب ہو جائیں۔ اور خواب میں دشمن کو جو چوبیس لگا ہیں۔ اور ان کی وجہ سے وہ نیم بیخوش ہو گئے ہیں۔ خدا تعالیٰ اسے بدل کر انہیں پورا بے ہوش کر دے۔ گویا احمی تو حملہ سے پوری طرح محفوظ ہو جائیں۔ مگر خواب میں بعض غیر احمیوں کا حملہ جو دکھایا گیا ہے۔ اور وہ ناکام رہا ہے۔ خدا تعالیٰ اس کو ظاہر میں بھی دیکھ کر دے۔ ہمارا حملہ تو کوئی چیز نہیں۔ حملہ تو فرشتوں نے کرنا ہے۔

**خواب میں فرشتہ**

کلام کیا کرتا ہے۔ اس کے خواب میں

جو میں نے دیکھا۔ کہ میں حملہ آوروں کو پوری طرح ضرب لگانے میں کامیاب نہیں ہوا۔ اس کے معنی یہ ہیں کہ فرشتے ناکام رہے ہیں۔ اور فرشتوں کے ناکام ہونے کے معنی یہ ہیں۔ کہ بعض دفعہ کچھ لوگ ایسے ہی نکل آتے ہیں۔ جو توبہ اور استغفار کرنے والے ہوتے ہیں۔ اور وہ اپنے اس توبہ اور استغفار کی وجہ سے بچ جاتے ہیں۔ لیکن جب اللہ تعالیٰ یہ دیکھتا ہے۔ کہ اگر اس نے ان لوگوں کی توبہ اور استغفار کو قبول کیا۔ تو اس کے سامنے والے اور متقدمین کو زیادہ نقصان پہنچے گا۔ تو وہ ان کی

**توبہ اور استغفار**

کو نظر انداز کر دیتا ہے وہ اپنے سامنے ماوراء کو مدد دیتا ہے۔ اور نہ سامنے والوں کے لئے جو امن کا موقع ہوتا ہے۔ اسے ضائع کر دیتا ہے۔ پس اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ جماعت کا مدد کرے۔ اور اگر اس کے اوپر کوئی حملہ ہونے والا ہے۔ تو اسے اس حملہ سے بچائے۔ اور ان کا نایب ایسے رنگ میں کرے۔ کہ وہ کامیاب و کامران ہونے کی صورت میں نکلیں۔ اور اگر غور و بہت اذیت احمیوں کے لئے مفدور ہے۔ تو وہ اسے دور کر دے۔

**خطبہ نایب کے بعد حضور نے فرمایا**

کچھ جنازے ہیں۔ جو میں نماز جمعہ کے بعد پڑھاؤں گا۔ ایک جنازہ تو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی ایک پرانی صحابیہ زانام بی بی صاحبہ الیہم بخیر اکبر صاحبہ شیکھہ آراف ثابالہ کا باہر پڑا ہے۔ وہ نماز کے بعد مسجد سے باہر جا کر پڑھاؤں گا۔ جو جنازے میں نماز کے بعد مسجد میں پڑھاؤں گا۔ ان میں سے ایک جنازہ فضل بی بی صاحبہ الیہم بخیر صاحبہ صاحبہ مکہ مکہ لال سنگھ ضلع گورداسپور کا ہے۔ جو ہم صحابیہ تھیں۔ اور جلسہ سالانہ کے موقع پر قادیان جانے والے پیدل قافلہ کا کھانا پکایا کرتی تھیں۔ اور ان کی خدمت کیا کرتی تھیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے زمانہ میں سیالکوٹ کی طرف سے لوگ پیدل قادیان آیا کرتے تھے۔ اور رستہ میں پڑنے والے

**دیہات کی جماعتیں**

ان کی ضیانت کیا کرتی تھیں۔ شکار یا چھپا ل کی جماعت اس بات میں خاص طور پر مشہور تھی۔ دوسرا جنازہ دہرہ اتہاج علی ستا زبیری

شاہجہاں پوری کا ہے۔ مرحوم پرانے مخلص احمی تھے۔ ان کے بیٹے اتہاج علی صاحب بھی جو لال پوری میں رہتے ہیں۔ بڑے مخلص ہیں۔

تیسرا جنازہ حاجی فضل محمد صاحب کا بی اور ان کی بیوی اور بچے کا ہے۔ حاجی صاحب پشاور میں رہتے تھے۔ دشمن کسی بہانہ سے انہیں کابل لے گیا۔ اور وہاں جا کر انہیں اور ان کی بیوی اور بچے کو شہید کر دیا۔

چوتھا جنازہ بابو فضل احمد صاحب ولد

**جنازہ غائب**

۲۲ مارچ بروز جمعہ حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ عنہ اور میر نے نماز جمعہ کے بعد والدہ صاحبہ چودھری محمد اسماعیل صاحب خالد اسماعیل ضلع گجرات اور جنت بی بی صاحبہ ایلیم چودھری رحمت خاں صاحب مشرقی افریقہ کی نماز جنازہ پڑھاؤں گی۔ اسی طرح مندرجہ ذیل دوستوں کا حضور نے جنازہ غائب پڑھاؤں گی۔

۱، سردار شیر بہادر خاں صاحب فیصلہ ڈیرہ غازی خان۔ یہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے صحابی تھے۔

۲، روشن دین صاحب آف بعینہ بانکر۔ حال کوٹلی چمور ضلع سیالکوٹ۔

۳، لال دین صاحب ربوہ۔

۴، مستری کریم ولد صاحب آف لودی ننگل لدھر ضلع سیالکوٹ۔

احباب ان سب کا منفرد اور بلند مقام ہے۔ ان کے لئے دعا فرمائیے۔

**لحمیہ مسجد حرمینی**

اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے مسجد حرمینی کا سنگ بنیاد ۲۲ فروری کو رکھا جا چکا ہے۔ اور امید کی جاتی ہے۔ کہ انشاء اللہ العزیز یہ عمارت مسیح موعود کے پایہ تکمیل کو پہنچ جائے گی۔ اس کے لئے کم و بیش ڈیڑھ لاکھ کے اخراجات کا اندازہ ہے۔ جس کے جمع کرنے کی نہایت آسان ترکیب یہ ہے، کہ صاحب استطاعت احباب کم از کم فی کس -/۱۵۰ روپے کے حساب سے اس میں ادائیگی فرمائیں۔ اس طرح اگر ہمیں ایک ہزار ایسے مخلصین مل جائیں۔ جو یہ رقم اپنے ذمہ لیں۔ اور جلد از جلد اس کی ادائیگی فرمادیں۔ تو اخراجات پورے ہو جائیں گے۔

ذیل میں ہم وصول شدہ رقم کا گوشوارہ جس میں جماعتوں کا تقابل دکھایا گیا ہے۔ شائع کرتے ہیں۔ تاکہ اگر انہیں جماعت مقامی طور پر جائزہ لے سکیں۔ کہ ان کے مال کی قدر اضافہ کی گنجائش ہے۔

علاوہ ازیں ہم گزارش کرتے ہیں۔ کہ جن احباب نے اپنے وعدہ حالت بھجوائے ہیں۔ وہ جلد از جلد ادائیگی فرما کر عند اللہ ماجور ہوں۔ اللہ تعالیٰ آپ سب کا توبہ قبول فرمائے۔ اور ہمیں یہ خدمات دینے کی توفیق بخشنے آمین۔

**ضلع واگوشوارہ چندہ دہندگان مسجد حرمینی**

نمبر شمار	نام جماعت	تقداد افراد	نمبر شمار	نام جماعت	تقداد افراد
۱	لاہل پور	۱۱۱	۱۱	لاہل پور	۶
۲	کوٹہ بوٹستان	۱۲	۱۲	کوٹہ بوٹستان	۶
۳	بڑوں و سردان	۱۳	۱۳	بڑوں و سردان	۵
۴	بشار	۱۴	۱۴	بشار	۴
۵	شیخوپورہ	۱۵	۱۵	شیخوپورہ	۳
۶	گجرات	۱۶	۱۶	گجرات	۳
۷	چیملم	۱۷	۱۷	چیملم	۳
۸	منٹنگری	۱۸	۱۸	منٹنگری	۲
۹	بہاول پور	۱۹	۱۹	بہاول پور	۲
۱۰	مشرقی پاکستان	۲۰	۲۰	مشرقی پاکستان	۲
۱۱	راولپنڈی	۲۱	۲۱	راولپنڈی	۱
۱۲	کیمیل پور	۲۲	۲۲	کیمیل پور	۱
۱۳	میرزاں	۱۷	۱۷	میرزاں	۱۷



# دوستِ رمضان کی برکات سے فائدہ اٹھائیں

## نوافل - ذکرِ الہی اور دعائیں

### فدیہ کن حالات میں واجب ہوتا ہے اور اس کا صحیح مصرف کیا ہے

از حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی

آج سے رمضان کا مبارک مہینہ شروع ہوا ہے۔ جو روزوں کے علاوہ نوافل اور دعاؤں اور ذکر الہی اور صدقہ و خیرات کا خاص مہینہ ہے۔ اور اس میں کلام پاک کی تلاوت کا بھی زیادہ اہتمام کیا جانا ہے۔ یہ عبادتیں ایسی ہیں کہ انہیں شیخ بزرگوار رمضان گزارنے کے لئے ان کے لئے رشتہ شیکہ اس کی نیت صالح اور پاک ہو اور اس میں کوئی پیروی یا دغیرہ کا نہ پایا جائے (ناکھن ہے کہ وہ اس مبارک مہینہ کی برکات سے حصہ نہ پائے اور خدا نے رحیم و کریم کے دربار سے خالی ہاتھ لوٹ جائے۔ بلکہ ہر شخص اپنی نیت اور اپنے مجاہدہ کے مطابق پھیل پاتا ہے اور محدود صرف وہی شخص رہتا ہے جس کی بالائے نیت میں فتور ہے اور یا اس کی سعی و جدہ ناقص ہے۔ پس دوستوں کو چاہیے کہ اس مبارک مہینہ کو ان تمام برکات سے محروم نہ ہونے کی کوشش کریں۔ جو میں نے اوپر بیان کی ہیں یعنی :-

(۱) مسنون طریق پر روزہ رکھیں جو رمضان کی اصل اور بنیادی عبادت ہے اور جس کے متعلق خدا فرماتا ہے کہ اس کی جزا نہیں خود ہوتی۔

(۲) فرض نمازوں کے علاوہ نفل نمازوں پر بھی زیادہ زور دیں۔ جن میں دو نمازیں خاص طور پر اہم ہیں یعنی نماز تہجد اور نماز صبحی

(۳) دعاؤں میں بڑھ چڑھ کر مختلف دکھائیں اور انفرادی اور خاندانی دعاؤں کے علاوہ جماعتی دعاؤں کو بھی ہرگز نہ بھولیں۔ بلکہ انہیں مقدم کریں جن میں اسلام اور احمدیت کی ترقی و آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام پر درود۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی مدظلہ کی صحت اور درازی عمر۔ مسکین مسکین کی مالی و دکانی دیگر کارکنانِ جماعت کی نصرت اور مساعفہ رومی۔ قادیان اور برہہ کی حفاظت اور

استحکام کو خصوصیت سے غور و فکر دیکھنا ہے۔ دعاؤں کے متعلق مجھے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے یہ الفاظ ہیں سمجھتے۔ کہ اللہ صامح العبادۃ یعنی دعا عبادت کے لئے کوئی دوسرے کا حکم نہیں ہے۔ جو ہرگز گودہ کے بغیر ایک بڑی انسان فی سواد کے لحاظ سے ایک میلارسی چیز مرقی ہے۔ اسی طرح وہ عبادت بھی ایک بے جان عبادت ہے۔ جس میں دعا نہ شامل ہو

(۴) ذکر الہی پر بہت زور دیا جائے۔ اور نماز کے علاوہ دیگر اوقات کو بھی اس ذکر سے محروم رکھا جائے۔ اور جہاں تک ممکن ہو چلتے پھرتے اٹھتے بیٹھتے ذکر الہی کی شیرینی سے اپنے دل و زبان کو روزانہ رکھنے کی کوشش کی جائے۔ ذکر الہی میں یہ کلمہ طیبہ یعنی لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ و تسبیح و تحمید یعنی سبحان اللہ و بحمدہ لا سبحان اللہ العظیم۔ بہترین اذکار ہیں۔ اسی طرح لا حول ولا قوۃ الا باللہ بھی بہت عمدہ اذکار ہیں سے ہے۔ اور خدا تعالیٰ کے مختلف صفات یعنی اسماء حسنیٰ کو ان کی حقیقت پر غور کرتے ہوئے یاد کرنا امدان کا ورد رکھنا روح کا بالیدگی کا ایک بہترین موجب ذریعہ ہے

(۵) رمضان کی ایک خصوصی برکت صدقہ و خیرات ہے۔ جس کے ذریعہ بھلائی و خیریت سے حصہ پاتا ہے اور صحیح تقصد پر یہی حد ہوتی ہے۔ اور ان کی کوئی حد نہیں ہے۔ پھر یہی حد ہوتی ہے۔ بلکہ قوم کے غریب افراد کی ضروریات کے پورا ہونے کا بھی سامان پیدا ہوتا ہے۔ اور چونکہ رمضان میں غریب کی ضروریات غیر معمولی طور پر بڑھ جاتی ہیں۔ اس لئے لازماً رمضان کا صدقہ و خیرات بہت زیادہ ثواب کا موجب ہوتا ہے

حدیث میں آتا ہے کہ رمضان میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا دست مبارک صدقہ و خیرات میں اس طرح چلتا تھا جو، طرح

کہ ایک ایسی تیز آمد معی جلتی ہے۔ جو کسی دلوں کو خیال بیدار لے۔ اس حدیث و خیرات کا بہترین مصرف اپنے ماحول کے غریب و نادار مسکین ہیں۔ کیونکہ اس سے ان کی محبت اور اخلاقی اور عبادتی اور اخلاقی امور ترقی حاصل ہوتی ہے۔ لیکن حسب حالات ہرگز میں ہی صدقہ کی رقم بھجوانی جاسکتی ہے۔

(۶) رمضان میں قرآن مجید کی تلاوت بھی خاص زور دیا جانا ہے۔ حدیث میں آتا ہے کہ حضرت جبریل علیہ السلام ہر رمضان میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ قرآن مجید کی تلاوت کا ایک دور مکمل کرتے تھے۔ لیکن آخری سال جب کہ قرآن کا نزول مکمل ہو گیا تھا۔ آپ نے تلاوت کے دو دور مکمل کئے۔ چونکہ ہر ماہ نئے بھی قرآن مجید مکمل عبادت میں موجود ہے۔ اس لئے ہر بھی صحیح الوجود دو دور پورے کرنے چاہئیں اور ایک دور تو ہر حال ہر روزی ہے۔ اور قرآن کریم پڑھنے کا عمدہ طریق یہ ہے کہ ہر رحمت کی آیت پر دل بردی کی جائے اور ہر عذاب کی آیت پر استغفار کیا جائے۔ اس طرح تلاوت کو ایک زندہ حقیقت بن جاتی ہے۔ بلکہ ایک مجسمہ دعا۔ (۱) ان عبادت کے علاوہ جن دوستوں کو توفیق ملے اور وہ اپنے ذائقہ و شہو سے فرحت پاسکیں۔ اور ان کی صحت اور دیگر حالات بھی اجازت دیں تو انہیں رمضان کے آخری عشرہ میں اچھکے کی برکات سے بھی فائدہ اٹھانا چاہیے۔ اعطاف کا گویا ایک تہی اور محدود بہانیت ہے۔ جس میں ان چندوں کے لئے دنیا سے کر کہ کیفیت خدا کے لئے وقف ہو جاتا ہے۔ اور اس میں ان تمام عبادت پر مشتمل زور دیا جاتا ہے جو رمضان کے عام ایام کے لئے اور بیان کی گئی ہیں۔

رمضان کا ایک خاص مسئلہ فدیہ کا مسئلہ ہے۔ لیکن اس میں ہے کہ کئی لوگ اس مسئلہ کی حقیقت سے واقف نہیں اور ہر

بیاد می یا سفر کی عورت میں فدیہ دے کر خیال کرتے تک جاتے ہیں کہ اب ہم روزوں کی ذمہ داری سے آزاد ہو گئے ہیں۔ حالانکہ عام بیاد می یا سفر کی صورت میں عدلۃ من ایام احرام کا حکم ہے۔ نہ کہ فدیہ کا۔ یعنی ایسے لوگوں کو بیاد می سے شفا پانے یا سفر کی حالت ختم ہونے کے بعد دوسرے ایام میں روزوں کی گنتی پوری کرنی چاہیے۔ فدیہ صرف ان لوگوں کے لئے ہے جو ضعف بیری یا لایتم المرین ہونے کی وجہ سے دوسرے ایام میں روزوں کی گنتی پوری کرنے کی امید نہ رکھتے ہوں یا وہ ایسی عورتوں کے لئے ہے۔ جو مکمل اور رفاہت کے قریب زمانہ کے بعد سے گنتی پوری کرنے سے علاحدہ ہوں۔ اسی لئے قرآن مجید نے عدلۃ من ایام احرام اور علی الزین تطیقون فدیہ طلعہ عام مسکین کے اعطاف کا حکم عینہ ناچند صورت میں بیان کیا ہے۔ بہر حال جو بیاد می ہن ضعف بیری یا لایتم المرین ہونے کی وجہ سے یا عمل اور رفاہت کی مجبوری کی بنا پر رمضان کے بعد روزوں کی گنتی پوری کرنے کی امید نہ رکھتے ہوں۔ ان کو روزوں کے بدلے کے طور پر فدیہ ادا کرنا چاہیے جو فدیہ دینے والے کی حیثیت کے مطابق ہونا ضروری ہے۔ لیکن یاد رکھنا چاہیے کہ فدیہ صرف روزہ کا بدلہ ہے۔

رمضان کی باقی عبادت و رشتہ نوافل دعا میں تلاوت اور صدقہ و خیرات وغیرہ اسی طرح قائم رہتی ہیں۔ اور ان میں فدیہ دینے کے باوجود صحیح المقدر اور حسب استطاعت غفلت نہیں ہون چاہیے لایکلف اللہ نفسہ الا ما استطاعہا فدیہ نقدی کی صورت میں بھی دیا جاسکتا ہے اور طعام کی صورت میں بھی۔

فدیہ کی رقم تین طرح خرچ کی جاسکتی (۱) اپنے ماحول کے غریب و نادار مسکینوں کو دہم اور مسکین کے لئے روزوں کی گنتی پوری اور کر کے۔ (۲) ہن سے آج کل کی انتہائی کم قیمتیں خرید کر دے ہیں جس فدیہ دینے والے سے صاحب قادیان کے غریب درویشوں کو بھی ضرور یاد رکھو کہ ثواب کی گنتی کو ہر حال ان قیوتوں قسم مصارف کے لئے عینہ ناچند اور ان کی عینہ عینہ برکات ہیں۔

فدیہ کے متعلق یہ بات بھی یاد رکھنی چاہیے کہ گو اصل مسئلہ کے لحاظ سے فدیہ



# سال ختم ہونے سے پہلے بجٹ آمد کو پورا کرنا ضروری ہے

صدر انجمن احمدیہ کمالی سال ختم ہونے کو ہے۔ اس لئے تمام احباب کو چاہئے کہ آخری مہینہ کا چندہ ادا کرنے میں دیر نہ لگائیں اور اگر کسی دوست کے ذمہ بقایا ہو تو وہ بھی جلد ادا کر دیں۔ دہشتا کی جماعتوں کے احباب نے اگر سال رواں کا چندہ بھی پورا کر لیا ہو۔ اور پچھلے سال کے خواہ کچھ بھی جوں اپریل کے پہلے مہینہ میں ادا کر دیں۔ کارخانہ مال کو چاہئے کہ وصول شدہ رقم جلد جلد مرکز کو بھجواتے جائیں تا وہ رقم ۳۰ اپریل تک خزانہ صدر انجمن احمدیہ میں جمع ہو جائے۔ جو جماعتیں مئی آؤڈ کے ذریعہ بھجواتی ہیں انہیں رقم بھجوانے میں ہمت جلدی کرنی چاہئے۔ کیونکہ بعض دفعہ پندرہ پندرہ دن تک یہی رقم رکھ کر روکے ڈاکخانہ میں پکے رہتے ہیں اور محکمہ ڈاک کے بڑے دفتروں سے تقاریف آنے کے بعد وہ رقم سے جلد تقسیم نہیں ہو سکتے۔ اس سے یہ نہیں سمجھنا چاہئے کہ ۱۰ یا ۱۵ اپریل کے بعد جو رقم مقامی جماعتوں کو وصول ہوں وہ دیر ہو جانے کے خدشہ سے اسی مہینہ میں بھجوانی ہو جائیں۔ نہیں بلکہ مہینہ کے آخر تک وصول شدہ تمام رقم ضرور بھجوا دی جائے۔ کیونکہ ہر مئی آؤڈ کے تقسیم ہونے میں لازمی طور پر دیر نہیں ہوتی۔ یہ بھی ممکن ہے کہ کوئی جماعت ۱۵ اپریل کو اپنی آؤڈ بھجوائے اور اس کی رقم ۳۰ اپریل سے پہلے ہی خزانہ صدر انجمن احمدیہ کو مل جائے۔ غرض ماہ اپریل کا وصول شدہ چندہ خواہ کتنی بھی تھیں رقموں کو نہ ہو مہینہ ختم ہونے سے پہلے مرکز کو روانہ کر دینا چاہئے۔ زیادہ رقم جمع ہونے کے خیال سے وصول شدہ رقم روکنی نہیں چاہئے۔ اپریل کے پہلے مہینہ میں جو رقم وصول ہو وہ فوراً بھجوا دی جائے۔ بعد میں جوں جوں وصول ہو ساقطہ ساتھ بھجوتے رہیں۔

ماہ اپریل میں صدر انجمن احمدیہ کے چندوں کی وصولی کے لئے غیر معمولی حد جدوجہد کر کے کیونکہ بہت سی جماعتوں کا سال رواں کا چندہ قائم۔ حصہ آمد اور چندہ جلد سالاڈ کا بجٹ اچھی پورا نہیں ہوا۔ جماعتوں کی ترقی اور بہبودی میں عہدہ داروں کو بہت دخل ہے۔ پس جن عہدہ داروں نے سال کے دوران میں غفلت یا سستی کی ہو وہ اب اس کی تلافی کر سکتے ہیں۔ اور جن عہدہ داروں نے سال بھر سستی اور غفلت سے کام لیا ہے وہ اس مہینہ مزید ثواب کما سکتے ہیں۔ مجلس مشاورت کے نمائندوں پر بھی بہت بڑی ذمہ داری ہے۔ کیونکہ ان کی رائے اور مشورہ کے مطابق بجٹ بنایا جاتا ہے۔ پس ان کا بھی ذمہ ہے بجٹ کے پورا کرنے کے لئے پوری پوری کوشش کریں۔

اس وقت تدریجی بجٹ کے مقابلہ میں صل نمودیں صرف قریباً نوے ہزار روپیہ کی کمی رہ گئی ہے۔ پچھلے سالوں میں ہمیشہ آخری مہینہ میں نسبتاً زیادہ وصولی ہوتی رہی ہے۔ اس لئے امید ہے اس سال بھی یہی پوری ہو جائے گی۔ لیکن اسی صورت میں جب احباب اور عہدہ داروں کو کوشش کرنی۔ اگر کوئی یہ خیال کرے کہ یہ کمی خود بخود پوری ہو جائے گی۔ تو ظاہر ہے کہ وہ شخص غلطی پر ہوگا۔ مجھے یقین ہے کہ یہ کمی سال ختم ہونے سے پہلے ضرور پوری ہوگی کیونکہ مجھے پورا اوتھوں ہے کہ اللہ تعالیٰ کا سایہ ہماری جماعت پر ہے اور اس کے فضل و کرم سے جماعت کو ایسے احباب میسر ہیں جو حق من و عن سے اس کی خدمت کرنے کو اپنی خوش قسمتی سمجھتے ہیں۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ہم سب کو اپنی خوشنودی کی راہوں پر چلنے کی توفیق عطا فرمائے۔ (ناظر بیت المال۔ رومہ)

## ایک کتاب کی ضرورت

ابولہاشم صاحب مرحوم نے ایک کتاب لکھی جس میں اپنے احمدیت قبول کرنے کے مفصل حالات درج کئے گئے تھے فرمایا تھا۔ مجھے وہ کتابچہ بعض ضروری حوالہ جات کے لئے درکار ہے۔ کسی دوست کے پاس اس کی کاپی ہو تو ہر پائی ذرا کہ چندوں کے لئے ذیل کے پتہ پر بھجوا دیں۔ ایک مہینہ کے اندر کتاب واپس کر دی جائے گی۔ ڈاکوئی دوست اس کو فروخت کرنا چاہیں تو مناسب قیمت پر بیڑا لے دی بی بی بی بی۔ محمد اسفندیار میمنی لاہور اردو منزل مستقل جوگئی بندہ ماہ راولپنڈی

## پتہ مطلوب ہے

مکہ مکہود الحق صاحب جوگئی ریلواری ضلع گوجرانوالہ میں طازم تھے کا موجودہ ایڈریس درکار ہے جو دوست ان کا موجودہ ایڈریس سے آگاہ ہوں وہ دفتر یا کو مطلع فرمائیں۔ یا اگر وہ خود یہ اعلان چاہیں تو اپنے ایڈریس سے دفتر یا کو مطلع فرمائیں۔ (ناظر بیت المال۔ رومہ)

صرف ان دنوں پر واجب ہے جو اپنے حالات کے لحاظ سے بعد میں روزوں کی سختی پوری کرنے کی امید نہ رکھتے ہوں۔ مگر بعض اوقات اور عرصہ یا کا یہ طریق بھی رہا ہے کہ بعد میں سختی پوری کرنے کی امید رکھنے کے باوجود وہ خدیج بھی ادا کرتے رہے ہیں۔ پس اگر کسی صاحب کو توفیق ہو تو روزہ حاتی لحاظ (کنوئی ذریعہ کے طور پر) یہ طریق زیادہ ثواب کا موجب ہے اور اس میں دوسری نیکیاں سے کہ چونکہ زندگی کا اعتبار نہیں خدیج بھی دیدیا اور پھر توفیق پانے پر دوسرے ایام میں سختی بھی پوری کر لی۔

بالآخر یہ خاک را اپنے احباب کی خدمت میں پھر دوبارہ عرض کرنا

چاہتا ہے کہ رمضان ایک نہایت ہی مبارک مہینہ ہے۔ اس کی برکات سے پورا پورا فائدہ اٹھانے کی کوشش کریں اور نوافل اور ذکر الہی اور دعائوں کے ذریعہ خدا تعالیٰ کے قریب تر ہوجائیں۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق حدیث میں کیا بار بار نفع آتا ہے کہ اسحٰی لیلہ یعنی آپ نوافل اور ذکر الہی اور دعائوں کے ذریعہ رات جیسی تاریک اور مردہ اور غافل گھڑی کو بھی زندگی کے انوار سے معمور کر دیتے تھے اللہم صل علیہ وبارک وسلم خاترا رستم آٹم مرزا بشیر احمد رومہ۔ یک رمضان مطابق اپریل ۱۹۷۷ء

## قیام مجالس انصار اللہ کے لئے

امراء و پینڈیٹس صاحبان درخواست

ابھی بہت سی جماعتوں میں مجالس انصار اللہ قائم نہیں ہوئیں۔ جس کی وجہ سے ان جماعتوں میں تنظیم انصار کا کام جاری نہیں ہو سکا۔ حضرت امیر المؤمنین ابیہ اللہ تعالیٰ سفیرہ اعز پر چاہئے ہیں کہ تنظیم انصار اللہ وہاں سب جماعتوں میں قائم ہو جائے۔ ان تنظیموں کے قائم کرنے کی غرض سے صدر انجمن احمدیہ نے قاعدہ ۱۱۱۲ میں یہ پابندی بھی لگا دی ہوئی ہے کہ جماعت کا کوئی عہدہ دار معزز نہ ہو (خواہ امیر یا پینڈیٹ یا سیکریٹری ہو یا اور کوئی عہدہ دار) جب تک وہ انصار یا خدام کا معزز نہ ہو۔ اس لئے اس قاعدہ کی پابندی کے لئے ضروری ہے کہ جہاں ہمیں ابھی تک مجلس انصار قائم نہ ہو ان جگہوں کے امراء و پینڈیٹس صاحبان جلد سے جلد مجالس یا اس سے زائد عمر کے ارکان کو بھیج کر مجلس انصار قائم کریں اور ان ہی سے معزز ہونے کیلئے کے ماتحت عہدہ داران انصار کا انتخاب کروا کر ان کے نام برائے منظوری دفتر صدر مرکز یہ انصار میں بھجوا دیں۔

## انتخاب عہدہ داران انصار کی سکین نیوگی

- (۱) جس جماعت میں تین سے دس تک لوگ ہوں صرف ایک زعمیم منتخب ہوگا
  - (۲) جس جماعت میں دس سے ستر تک ارکان ہوں ایک زعمیم اور سیکریٹری (مستعملی) منتخب کیا جائے
  - (۳) جس جماعت میں ۱۱ ارکان سے زائد ہوں۔ تو زعمیم کے علاوہ چار مہتمم بھی منتخب ہوں گے۔ یعنی مہتمم اصلاح و ارشاد۔ مہتمم تعلیم و تربیت۔ مہتمم مالی اور مہتمم عمومی۔
- امید ہے مقامی جماعتوں کے امراء و پینڈیٹس صاحبان جلد قومی ذرا کو منظور فرمائیں گے۔
- ناظر عمومی مرکز یہ مجلس انصار اللہ

## ضروری گذارشات

- (۱) الفرقان کے جملہ تنظیمی امور کے متعلق جبر الفرقان سے خط و کتابت کریں۔
- (۲) تمام سبیل و غیر فرقان کے نام کی جائے یا براہ راست راجت الفرقان میں بھجوا دی جائے۔
- (۳) خط و کتابت کرتے وقت ضروری کبیر یا خط کا نمبر لکھیے۔ اور جواب طلب انور کے لئے جوائن خط بھجوائیے۔
- (۴) الفرقان رومہ سے براہ بائچ تاریخ کو پوری مگر ذی اور باقاعدگی سے پوسٹ کیا جاتا ہے پھر بھی اگر کسی خبر یا کو رسالہ ملے تو اپنے ہاں کے ڈاک خانہ کی نگرانی کیجئے اور وہیں بھی لکھ دیجئے ہم اس کے اندر کی کوشش کریں گے۔ انشاء اللہ۔
- (۵) الفرقان کا ترقی و ترویج کے لئے یہی کے سہولت و درکار ہیں براہ کرم اپنی تجاویز سے ہمیں مطلع فرمائیں۔ (مبصر الفرقان)



اذکر دامتہ شکرہ بالخیر

محترم بابو فضل احمد صاحب آف بھوپالوالہ کی وصیت

(مکرم خواجہ خورشید احمد صاحب سیکولٹی و اوقاف زندگی)

انتہائی افسوس کے ساتھ اس امر کا اظہار کیا جاتا ہے کہ محترم صاحب بابو فضل احمد صاحب سابق بھوپال پھول حال بھوپال دہلا تحصیل ڈسٹرکٹ ضلع سیکولٹی تین برس سے زائد عرصہ تک بغاوضہ خارج بیمار رہنے کے بعد ۳۷ سال کی عمر میں مورخہ ۲۸ مارچ ۱۹۲۹ء میں سوسائٹیز ایکٹ کے قریب وصیت پانگے۔ انشاء اللہ دانا ایسٹ لاجھون مرحوم سلسلہ احمدیہ کے مخلص ترین خدام میں سے تھے۔ جب بھی مراکشی لٹ سے کوئی تحریک ہوتی اپنے جذبہ اخلاص کے ماتحت اس پر بڑھ چڑھ کر لیکٹ کہتے مرحوم نے ۱۹۱۹ء میں احمدیت قبول کی اسباقیوں اور اوصاف کے مطابق پیچھے آکر بہتوں سے آگے نکل گئے۔ ابتداء میں انہوں نے اپنے حصہ کی وصیت کی تھی۔ لیکن بعد ازاں اپنے حصہ کی وصیت کر دی ان کا وصیت نامہ تھا۔ قبول احمدیت کے بعد سبکی اور تقویٰ اور دیگر اوصاف حمیدہ میں برابر ترقی کرتے گئے یہاں تک کہ آپ کے اخلاق فاضلہ اور اعمال حسنہ کے باعث اپنے اہل و عیال پر اٹے سب آپ کی خوبیوں اور اوصاف کے معرفت تھے فرم مرحوم اپنی عملی زندگی کے اعتبار سے احمدیت کا صحیح معنوں میں نمونہ تھے یہنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹھنی ابوالہ اللہ نے اپنے بھروسہ اور دیگر اوصاف حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے دل سے عقیدت و محبت رکھتے تھے۔ احباب جماعت سے مل کر انتہائی خوشی محسوس کیا کرتے تھے کابے حد شوق تھا۔ سفند و افزون ان کی عملی زندگی اور زبانی تبلیغ کے نتیجے میں سلسلہ حق میں داخل ہوئے۔

محترم بابو صاحب مرحوم کا جنازہ ۲۸ مارچ کو شام کے قریب بھوپال ہال سے بڑھ لایا گیا۔ بعد نماز عشاء حضرت صاحبزادہ میاں بشیر احمد صاحب سلسلہ اللہ نے اپنے جنازہ پڑھائی۔ اور جنازہ کو کندھا دیا۔ بعد مرحوم کو ہشتی مقبرہ میں سپرد خاک کر دیا گیا۔

سیدنا حضرت امیر المؤمنین ابوالہ اللہ نے ۲۹ مارچ کو بعد نماز جمعہ محترم بابو صاحب مرحوم کا جنازہ غائب پڑھایا۔ مرحوم نے بطور یادگار اپنے پیچھے لڑکا اور چھ لڑکیاں چھوڑی ہیں۔ ان میں سے چار لڑکیاں شاد منی شدہ اور صاحبزادہ ہیں۔ بزرگان سلسلہ اور دیگر دستوں کی خدمت میں عرض ہے کہ وہ دعا کریں کہ مولانا کریم مرحوم کی میرہ اور ان کی اولاد اور دیگر لواحقین کو صبر جمیل کی توفیق دے۔ وہ مرحوم کو جنت الفردوس میں داخل فرمائیں عطا کرے۔ آمین ثم آمین

مرقسہ کے پتھر پن چکی اور شین کی چکی کے ہر سائز کے پتھر تیار کئے جاتے ہیں۔ اس جگہ کے پتھر بھوارہ سے پہلے ہندوستان میں سپلائی ہوتے تھے سندھ سٹون اینڈ گرانٹ کمپنی جنگ شاہی

خدام الاحمدیہ کے لئے شایان شان پیش اپنے سچی کاموں کے نہ جانفتا کیوں نہیں کرتا۔ خوبی اسی میں ہے کہ خدا تعالیٰ کی رضا کے لئے ہر سچ و بجا اور عملی قدم کی ایسی راہیں پیدا کرنے کی کوشش کی جائے کہ خدام الاحمدیہ کی مایات عزیزہ طود پر مضبوط ہو جائیں۔ تاکہ ہماری ماہ آسان ہو جائے۔ اور منزل قریب سے قریب ہو جائے۔

(مہتمم مال مجلس خدام الاحمدیہ مرگزیہ)

برین کی

یہ دوا خاص کر کاروباری مردوں اور لڑکوں، بچوں اور طالب علموں کے لئے اور تمام دماغی عوارضات میں جو قوت دماغی یا اعصابی کے باعث ہوں۔ مثلاً طالب علموں کا دوسرے سبب ان میں سرسہم، بیٹریا، پاگل پن، گھری، نیند نہ سوسکا، خیالات کی پریشانی وغیرہ اس کا دل کھی نسی۔ دل کی دھڑکن، سگمہ کی دھکن، عماروں، ذیابیطس، اختناق الرحم، میدان الم، نقرت طست وغیرہ کے لئے اور حدیث اور تجربہ سے تجویز پچاس گولی سہارو پینز گولی دو روپے سکوئی گولی پندرہ روپے اور سات گولی اور سات گولی

نانٹ لو تمام مقویات کی سر تاج جسمانی اور دماغی کمزوریوں کے لئے بہ نظیر تحفہ نمونہ پیکٹ ۴ مکمل کو دس صرف دو روپے واقف میڈیکل سٹور شہر راولپنڈی ضلع الہ آباد

درخشاں سقائے دعا

(۱) میری والدہ صاحبہ سرل سہیلیا میں زہر علاج ہے۔ احباب صحت کے لئے اور تمام مشکلات کے دور کرنے کے لئے دعا فرمائیے۔ خواجہ سلیم احمد کو تیس روپے دیا (۲) میرے بھائی فدا اللہ صاحب بیمار ہیں اور میری سہیلیا لاجپور میں زہر علاج ہیں۔ احباب جماعت دعا فرمائیے کہ اللہ تعالیٰ جلد از جلد انہیں شفا کے کام دعا جلد عطا فرمائے۔ آمین محمد طیفین عابد کارکن دفتر وصیت ہیں

قابل رشک حکمت اور وفا

### اعجازی

طب یونانی کی ماہرہ اور بیات مثلاً غنہ فرلاد سونا اجناسی اور موتیوں کا کرب جگہ شکایت کروری خلیفہ صنعت دل و دماغ۔ دل کی دھکن اور اعصابی کمزوری جہوں کی زدی کیسے سیدھی اور انکھنل تھا کامیاب علاج قیمت کل کو دس روپے اور پندرہ روپے (تجربہ و واقفانہ ذیل روپے دیون بھائی بیٹا لاجپور)

اعلان دارالافتاء

محترمہ امۃ المؤمنین عزیزہ صاحبہ بنت مرم ملک عبدالقادر صاحب ..... معرفت ملک عبدالقادر صاحب دھول گھاٹ گل سٹریٹ مکان ۱۵۵ لاہور نے درخواست دی ہے کہ میری والدہ صاحبہ مرحومہ (سماۃ امۃ البقیعہ صاحبہ زوجہ ملک عبدالقادر صاحب) نے ربوہ میں دس ہزار زمین کی قیمت (۳۵۰ روپے) کیسٹی آبادی دیوہ کو ادائیگی فرمائی۔ مرحومہ نے اپنی وفات سے قبل یہ راہی تھی دیدی تھی۔ اس لئے راہی مذکورہ یا اس کی قیمت مجھے دلائی جائے۔ اگر کسی وارث وغیرہ کو اس پر اعتراض ہو تو تیسریل یوم تک اطلاع دیں۔ ناظم دارالافتاء۔ ربوہ

انصار اللہ کی مالی تحریکات

- (۱) ماہوار چندہ۔ ہر رکن سے ماہوار آمد پر پانچ روپے کے حساب سے
- (۲) چندہ سالانہ اجتماع۔ ہر رکن کے حساب سے سال میں ایک دفعہ
- (۳) چندہ تعمیر۔ جن کو اللہ تعالیٰ توفیق دے وہ سو روپے یا زائد۔ اور ہر رکن سے ایک روپے سالانہ قائد مال انصار اللہ مرگزیہ

اوقات روانگی دی بونا میڈیٹرن اسپورٹس سرگودھا	
نمبر سروس	دور
۱	۱۲
۲	۱۳
۳	۱۴
۴	۱۵
۵	۱۶
۶	۱۷
۷	۱۸
۸	۱۹
۹	۲۰
۱۰	۲۱
۱۱	۲۲
۱۲	۲۳
۱۳	۲۴
۱۴	۲۵
۱۵	۲۶
۱۶	۲۷
۱۷	۲۸
۱۸	۲۹
۱۹	۳۰
۲۰	۳۱

نوٹ:- لاہور سرگودھا کے درمیان پانچ گھنٹے لگے ہوں گے اور سرگودھا کے درمیان سوا چار گھنٹے کا سفر ہے۔

اہل اسلام کس طرح ترقی کر سکتے ہیں؟

کارڈ آنے پر مفت

عبداللہ دین سکندر آبادی



# زوجان عشق، قوت صحت کی محافظ اور اہمیت ۱۲ آئینہ کر کے دو اہخانہ خدمتِ خلق جسٹریبلوہ

## دعادی کی تصدیق کا کام اپنے طریقے پر جاری رکھنے کا فیصلہ

### بہادرت پر تعاون کے وعدوں سے منحرف ہونے کا الزام

کراچی ۳۱ اپریل - حکومت پاکستان نے فیصلہ کیا ہے کہ آئندہ مہاجرین کے دعادی کی تصدیق کے سلسلہ میں کوئی کوڈ بھارت سے نہ بھیجا جائے۔ کیونکہ بھارتی حکومت اس ضمن میں تعاون کے تمام وعدوں سے منحرف ہو چکی ہے۔ حکومت پاکستان نے یہ بھی فیصلہ کیا ہے کہ اب وہ دعادی کی تصدیق کے لئے اپنے طریقوں پر عمل کرے گی۔

حکومت کے اس فیصلہ کا اعلان آج مکوئی وزارت آباد کاری کے ایک ترجمان نے کراچی میں کیا۔

ترجمان نے متروکہ جاہیاد کے دعادی کی تصدیق کے سلسلہ میں بھارت کی طرف سے پاکستان کے ساتھ تعاون سے انکار کیے پر زور مذمت کی اور کہا کہ اگر بھارتی حکومت اس سلسلہ میں ہمارے ساتھ معاملات طے کرنے پر آمادہ نہیں ہے تو نہ سہی ہم مہاجرین کے دعادی کی تصدیق کا کام اپنے طریقوں پر جاری رکھیں گے۔

ترجمان نے اس خط و کتابت کی تفصیل بھی بیان کی۔ جو بھارت اور پاکستان کی حکومتوں نے متروکہ جاہیاد کو ٹھکانے لگانے کے سوال پر کی تھی۔ ایک مہاجرین بھارتی حکومت نے وعدہ کیا تھا کہ وہ دعادی کی تصدیق کے سلسلہ میں پاکستان کو تمام ضروری معلومات مہیا کرے گی۔

ترجمان نے کہا - اس تحریری یقین نامی کے بعد پاکستان کے اعلیٰ افسروں کا ایک وفد ابتدائی امور طے کرنے کے لئے دہلی بھیجا گیا۔ لیکن اسے حالیہ متروکہ جاہیاد کے مسئلہ پر اس دوران میں بھارتی حکومت نے اپنا ارادہ بدل لیا تھا۔

بھارت کے اس معاہدہ کا ذکر کرتے ہوئے کہ دعادی کی تصدیق سے پہلے بڑی متروکہ اہلک کی مالیت کا اندازہ لگانے کے لئے ایک متفقہ فارمولہ تلاش کیا جائے۔ ترجمان نے کہا کہ پاکستان نے کافی عرصہ سے کے بعد ایک مہاجرین اور آسان فارمولہ وضع کیا تھا لیکن بھارت نے اس مقصد کے لئے کوئی ایسا فارمولہ پیش نہیں کیا ہے۔ جس پر عمل درآمد کیا جاسکے۔ ترجمان نے کہا - بھارتی حکومت کے اس رویے سے یہ بات ظاہر ہو جاتی ہے کہ وہ دعادی کی تصدیق کے لئے کسی طے شدہ پروگرام پر عمل کرنا نہیں چاہتی۔ کیونکہ اس سے سب کو پتہ چل جائے گا۔

## غیر ملکی زرمبادلہ کا قانون کا عدم قرار دے دیا گیا

### سیریم کورٹ نے اہل فنڈگان کی سزائیں منسوخ کر دیں

لاہور ۳۱ اپریل - چیف جسٹس مسٹر محمد منیر - مسٹر جسٹس شہاب الدین مسٹر جسٹس ایس آر کاکا اور مسٹر جسٹس محمد شفیع اور مسٹر جسٹس امیر الدین احمد جسٹس سیریم کورٹ کے ظل بیچنے کے قانون کو منسوخ کر دیا ہے۔

سیریم کورٹ میں ڈھاکہ ہائی کورٹ کے چار فیصلوں کے خلاف اپیلوں دائر کی گئی تھیں ڈھاکہ ہائی کورٹ نے اہل فنڈگان کی قید اور جرمانہ کی سزائیں بحال رکھی تھیں۔ سیریم کورٹ نے انہیں منظور کر لی ہیں اور دونوں اہل فنڈگان وارنٹ سب اور نو محمد کی قید اور جرمانہ کی سزائیں منسوخ کر دی ہیں۔ سیریم کورٹ نے اپنے فیصلہ میں یہ فرار دیا ہے کہ متعلقہ ٹریبونل اہل فنڈگان کے خلاف مقدمہ کی سماعت کا مجاز نہیں تھا۔ اور اہل فنڈگان کو جرمانہ دی گئیں وہ ناجائز اور کا عدم ہیں۔

### برطانیہ کی طرف سے روسی الزام کی ترمیم

لندن ۳۱ اپریل - برطانوی وزارت خارجہ کے ایک ترجمان نے حکومت روس کے اس الزام کو بے بنیاد قرار دیا ہے کہ ترمیم شدہ سزائیں ہار اور مسٹر سیریم کورٹ نے ایسی جنگ مٹی تیاروں کا معاہدہ کیا ہے۔

ترجمان نے کہا کہ جو ہوا کا نقصان پہ روس کی حکومت نے منسوخ کر دیا ہے۔ تمام ریکورڈ اور برطانیہ روس کے خلاف جارحانہ کارروائی کا ارادہ رکھتے ہیں اور یہ معروضہ بے بنیاد ہے۔

### مسلم لیگ عدالت کا دروازہ کھٹکھٹانے لگی؟

لاہور ۳۱ اپریل - پرنسپل جج کی اطلاع کے مطابق مسلم لیگ پارٹی نے مسز بی پاکستان میں آئین کے نفل کو عدالت میں جیج کرنے کا فیصلہ فیصلہ کر لیا ہے۔

معلوم ہوا ہے کہ ضروری کاغذات مسز آئی جی جنرل کو کراچی بھیج دئے گئے ہیں۔ جو قابل اسکا ہفتے مسز بی پاکستان ہائی کورٹ کے کراچی بیچ کے دو روزوں درحضورت دائر کریں گے۔ مسلم لیگ لیڈر نے بتایا ہے کہ اگر رکن نے آئین بحال کر کے صوبہ میں رہی لیکن مزارت کو اقتدار پر فائز کیا۔ تو بھی عدالت کی قوت دمج کی جائے گا۔

فائدہ نہ ہونے پر قیمت واپس

## رحمت پلڑے

جملہ شکایات کمزوری وغیرہ پر انشاء اللہ تعالیٰ مفید پائیں گے۔ نیز تجزیہ معتمدہ ڈکاروں کی اکثریت یا نہ آنے کی تکلیف - جو کہ نڈارہ - دودھ کا مضمون ڈھونا وغیرہ امراض کو رفع کرنے کی بھی بخوبی فہم - رحمت پلڑے کے ساتھ پٹوں کی مشین کا استعمال زیادہ مفید ہوگا۔

۲۲ کوئی نئی مشین ۲۸ روپے

مضمون ڈھونا وغیرہ امراض کو رفع کرنے کی بھی بخوبی فہم - رحمت پلڑے کے ساتھ پٹوں کی مشین کا استعمال زیادہ مفید ہوگا۔

## خریدارانِ خالد

۱) رسالہ خالد ۱۱ اپریل تک کی بجائے ۱۲ اپریل کو پوسٹ ہوگا۔

۲) جن احباب کا چندہ ماہ مارچ پر ختم ہے ان کو اطلاع دینے کی کوئی عہد نہ دینے والے احباب کی خدمت میں دی گئی ہے۔

۳) جن حضرات کو رقموں فراہم - میٹر یا ہمارے خالد روہ

## تصحیح

۱) الفضل مورخہ ۳۱ اپریل کے صفحہ پر ایک ملاحظہ مدعی لکھتے ہیں کہ ڈیرھنوں جو نوٹس لکھے ہوئے ہیں۔ اس پر معنون نگار صاحب کا نام درج ہونے سے رہ گیا ہے۔ یازڈ کم مولا جمال الدین صاحب شمس کا تحریر کردہ ہے۔ احباب نوٹس ڈالیں وہ ارادہ اس نوٹس پر عمل سے معذرت خواہ